



深入实施工业强省和创新驱动发展两大战略

省工信厅：着力引导创新资源向工业集聚

记者从江西省工信厅获悉，近年来，全省工信系统在省委、省政府正确领导下，深入实施工业强省和创新驱动发展两大战略，积极履行夯实企业创新主体地位、强化科技创新平台建设、加大研发创新金融支持等职责任务，着力引导创新资源向工业集聚，为推动江西工业高质量发展蓄势积能。

厚植企业创新土壤

省工信厅从三个维度入手，着力强化企业创新主体地位、激发企业技术创新活力。

促投入。发挥省级工业发展专项资金引导效应，推动企业加大创新投入。2022年全省规上工业R&D投入强度0.92%，比上年提高0.03个百分点；有研发活动企业、有研发机构企业占比分别为29.2%、31.39%。

树标杆。培育国家技术创新示范企业13个、单项冠军企业15个、专精特新“小巨人”企业255个；今年新增省

级专精特新中小企业1564家、单项冠军企业27家，省级专精特新中小企业、专业化“小巨人”和单项冠军企业总数分别达到3791家、196家和55家。

助创新。实施企业创新能力提升活动专题计划44项，累计投入资金4400多万元，吸引8000多家企业参与，辅导研发人员1.8万余人次。

搭建科技创新平台

企业平台。今年预计新增省级企业技术中心150家左右、工业设计中心19家，总数突破800家和100家。国家稀土功能材料创新中心通过验收，虚拟现实创新中心落户南昌并加快建设。

产业平台。坚持“一产一院”，组建省级产业技术研究院16家，北航江西研究院、中国信通院江西分院等新型研发机构挂牌成立。

服务平台。持续推进“省一市一园区”三级公共技术服务平台建设，认

定省级产业创新综合体16个，省级以上中小企业公共服务示范平台67家。

加快实施创新项目

确定路线。聚焦12条重点产业链，分产业链制定三年行动方案，明晰产业创新路线、主攻方向和发展路径。

强化攻关。发布2023版产业关键共性技术发展指引，新增实施7项（总数27项）技术攻关专项，推动突破一批产业技术瓶颈。

推进转化。连续实施“重創工程”，安排资金21.43亿元扶持79个项目，带动项目总投资466亿元。支持新兴产业倍增项目128个，下达扶持资金3.2亿元。近三年验收的新产品新增销售收入超1500亿元。

营造良好创新环境

加大政策支持力度。发布2023版本省首台（套）、首批次、首版次推广应用目录，新增首台（套）重大技术装备39

个、首批次重点新材料43个、首版次软件产品5个，总数达到158个、130个和11个。预计2023年落实首台（套）、首批次应用保险补偿资金达到200万元和1100万元左右，补偿资金总额约950万元和6300万元。1697家企业列入2023年第一批享受增值税加计抵减政策先进制造业企业名单。

加大人才培养力度。评选“双千”创业领军人才（团队）162个，表彰VR等重点领域优秀人才团队。

加大“双创”扶持力度。举办中国创新创业大赛、“创客中国”江西大赛，引育一批“双创”项目。以创新券形式支持产品创新设计升级，预计撬动产值突破500亿元。

据了解，下一步，省工信厅将以实施“1269”行动计划为牵引，认真落实职责分工，进一步推动企业加大研发投入，提升产业创新能力，以高质量创新支撑工业高质量跨越式发展。

（全媒体记者 储符琳）



航拍镜头下的国家电投共青红星光伏电站。

江西共青城： 光伏发电“点亮” 绿色发展路

近日，航拍镜头下的国家电投共青红星光伏电站，一块块光伏发电板连片成海，在阳光的照耀下熠熠生辉，成为当地一道美丽的风景线。

近年来，江西省共青城市积极推进绿色低碳发展，逐“绿”而行、久久为功，从节能减排、清洁生产、减污降碳、资源循环利用等各个环节深入挖掘“绿色”潜能，形成上下同心、齐抓共管的生态环境治理格局，奋力打开绿色低碳高质量发展新局面。

（据人民网）

导读

做大做强 制造业重点产业链

南昌市制定推出
产业链现代化建设“8810”行动计划

▶▶ 03版

景德镇擦亮 “千年瓷都”名片

▶▶ 05版

“嘉游赣·江西航空 邀您一路同程” 旅游产品推介活动 在南昌举行

▶▶ 04版